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FONCTION DERIVEE ET APPLICATIONS

EXERCICES 5

EXERCICE 5C.1
Soit la fonction définie sur | =[-2;5] par :
f(x)= X2 —6x+1
On a calculé sa dérivée : f'(x)=2x—6
a. Etudier le signe de f'(x) sur I, et récapituler les

résultats dans un tableau de signe.
b. En déduire le tableau de variation de f (sans oublier
les valeurs remarquables de ).

EXERCICE5C.2
Soit la fonction définie sur | =[-5;8] par :
f (x):—2x2 +X-5
On a calculé sa dérivée : f'(x)=—4x+1
a. Etudier le signe de f'(x) sur I, et récapituler les

résultats dans un tableau de signe.
b. En déduire le tableau de variation de f (sans

oublier les valeurs remarquables de f).

EXERCICE 5C.3
Soit la fonction définie sur 1 =[0;4] par :

f(x)=-3x% —5x+7
On a calculé sa dérivée : f'(x)=—6x—5
a. Etudier le signe de f'(x) sur I.

En déduire le tableau de signe de /*(x) sur .
b. En déduire le tableau de variation de f (sans

oublier les valeurs remarquables de f).

EXERCICE 5C.4
Soit la fonction définie sur |1 =[-3;3] par :

X3 2

X
f(X)=——-—-2x+1
(X)=7-7
On a calculé sa dérivée : f'(x)= )
a. Etudier le signe de f'(x) sur I, et récapituler les

résultats dans un tableau de signe.
b. En déduire le tableau de variation de f (sans

oublier les valeurs remarquables de f).

EXERCICE 5C.5
Soit la fonction définie sur 1=[-2;2] par:
X3 2
f(x):?—x -3x+1

On a calculé sa dérivée : f'(x)=x*-2x-3

a. Etudier le signe de f'(x) sur I, et récapituler les

résultats dans un tableau de signe.
b. En déduire le tableau de variation de f (sans

oublier les valeurs remarquables de f).

EXERCICE 5C.6
Soit la fonction définie sur 1 =[-1;3] par:
f(x)=x3—x2+x+8
On a calculé sa dérivée : f'(x)= 3x% —2x+1
a. Etudier le signe de f'(x) sur I, et récapituler les

résultats dans un tableau de signe.
b. En déduire le tableau de variation de f (sans oublier
les valeurs remarquables de f).

EXERCICE 5C.7
Soit la fonction définie sur | =[-3;3] par :
3

f (x):%—2x2+4x+5
On a calculé sa dérivée : f'(x)= X2 —Ax+4
a. Etudier le signe de f'(x) sur I, et récapituler les

résultats dans un tableau de signe.
b. En déduire le tableau de variation de f (sans

oublier les valeurs remarquables de f).

EXERCICE5C.8
Soit la fonction définie sur | =[-1;4] par :

2X-5
f(x)=
(X) X+ 2
On a calculé sa dérivée : f'(x)= 9 5
(x+2)

a. Etudier le signe de f'(x) sur I, et récapituler les

résultats dans un tableau de signe.
b. En déduire le tableau de variation de f (sans

oublier les valeurs remarquables de f).

EXERCICE5C.9
Soit la fonction définie sur 1 =[1;3] par :

5x-1
f =
(X) 3Xx-2
On a calculé sa dérivée : f'(x)= _—72
(3x—2)

a. Etudier le signe de f'(x) sur I, et récapituler les

résultats dans un tableau de signe.
b. En déduire le tableau de variation de f (sans

oublier les valeurs remarquables de f).
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Soit la fonction définie sur | =[-2;5] par :
f(x):x2—6x+1
On a calculé sa dérivée : f'(x)=2x—6
a. Etudier le signe de f'(x) sur I, et récapituler les
résultats dans un tableau de signe.
f'(x)>0 & 2x-6>0 < 2x>6 < x>3
X |2 3 5
f (x)| — (p +
b. En déduire le tableau de variation de f (sans oublier
les valeurs remarquables de ).

f(=2)=(-2)° =6x(-2)+1=4+12+1=17
f(3)=3%-6x3+1=9-18+1=-8
f(5)=5%—6x5+1=25-30+1=—4

EXERCICE 5C.2
Soit la fonction définie sur 1 =[-5;8] par :
f (x):—2x2 +X-5
On a calculé sa dérivée : f'(x)=—4x+1
a. Etudier le signe de f'(x) sur I, et récapituler les
résultats dans un tableau de signe.

f'(x)>0 & —4Ax+1>0 & —4x>-1 < x<%

X -5 8

1
4

f'(x) + ({) —
b. En déduire le tableau de variation de f (sans
oublier les valeurs remarquables de f).

X -5 — 8

39

8
_60/ \—125
f (-5) =—2x(~5)° +(~5)~5=—2x25-5-5=—60

2

f 1 =-2x 1 +1—5:—2xi+l—5

4 4 4 16 4
~-1.2 40 39

8 8 8 8
f(8)=—2x8%+8-5=-2x64+8-5=-125

EXERcCICE 5C.3
Soit la fonction définie sur 1=[0;4] par :

f(x):—3x2—5x+7
On a calculé sa dérivée : f'(x)=-6x-5
a. Etudier le signe de f'(x) sur I.
En déduire le tableau de signe de f”(x) sur I.
f'(x)>0 & -6x-5>0 < —6x>5 < x<%5

or = ¢[0;4]
6
x |0 4
()| -
b. En déduire le tableau de variation de f (sans
oublier les valeurs remarquables de f).

f(0)=-3x0%-5x0+7=7
f(4)=-3x4% -5x4+7=-3x16-20+7=-61

EXERCICESC.4
Soit la fonction définie sur 1 =[-3;3] par:

XS 2

X
f(x):?—7—2x+1

On a calculé sa dérivée : f'(x)=x%—x-2

a. Etudier le signe de f'(x) sur I, et récapituler les
résultats dans un tableau de signe.

A=(-1)° —4x1x(-2) =1+8=9=3

_=(-1)-3 1-3 N _—(—1)+3_1+3_2
T 2 T T a2
a=1donc a>0 : le polyndme est tourné vers le haut
x |-3 -1 2 3
f'(x)| + b - 0 +
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b. En déduire le tableau de variation de f (sans () al (b —
oublier les valeurs remarquables de f). 8

x | -3 -1 2 3 3
(%) 0 - 0 =« f(x)

13 1 1 -9
_E —E 3 3
3
| N, 2 o
f(=2)= —(-2)" —-3x(-2)+1
L B (-2) =5 (-2) -3x(-2)
2 3 —©_ —_
_3)3 _3)2 = 4+6+1=
(9= 2x(-9)1 E
3 2 f(~1) =L —(~1)° —3x(-1)+1
9 13 3
=9-——+6+1="2-——=—— 1 8
; ) 2 :?—1+3+1:§
TC C P s
3 2 f(2)=—-2"-3x2+1
11 5 13 3
=————+2+1=——+3=-— 8 -19
3 2 6 6 =2 _4-f+1=—2
23 92 3 3
f(2)=—-—-2x2+1
3 2 EXERCICE 5C.6
:§_ﬂ_4+1:§_5:_1 Soit la fonction définie sur 1 =[-1;3] par :
3 2 3 3 3 2
B 32 f(X)=x>—x"+x+8
f(3):§_?_2><3+1 On a calculé sa dérivée : f'(x)=3x? —2x+1
9 9 1

=92 6+l=b4-—=—=
2 2 2

EXERCICE 5C.5
Soit la fonction définie sur 1=[-2;2] par :

X3 2
f(x):?—x -3x+1

On a calculé sa dérivée : f'(x)= x2 —2x-3
a. Etudier le signe de f'(x) sur I, et récapituler les
résultats dans un tableau de signe.
A=(=2)" —4x1x(-3)=4+12=16=42
—(2)-4 2-4 —(-2)+4 2+4
2x1 2 2x1 2
a=1 donc a>0 : le polyndme est tourné vers le haut

La dérivée est négative si xe[-1;3] ? Or 3¢[-2;2]
x |-2 -1 2

f'(x)| + 0 —

b. En déduire le tableau de variation de f (sans
oublier les valeurs remarquables de f).

3

_1, X2 =

a. Etudier le signe de f'(x) sur I, et récapituler les
résultats dans un tableau de signe.
A=(-2)°—4x3x1=4-12=-8 > A<O0
Il n’y a pas de solution : la dérivée ne s’annule pas
a=1 donc a>0 : le polyndme est tourné vers le haut
x |-1 3
f (x)| +
b. En déduire le tableau de variation de f (sans oublier
les valeurs remarquables de ).

X -1 3
f'(x) +
29
£(x) /
5
3 2
F(=)=(=1)" = (-2)" +(-1)+8
—-1-1-1+8=5
f(3)=3°-32+3+8
=27-9+3+8=29
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EXERCICE 5C.7 fX-(X) - +
Soit la fonction définie sur | =[-3;3] par : n
3 -
f(x):x——2x2+4x+5 2
3 f(x)
On a calculé sa dérivée : f'(x)=x2—4x+4 _7
a. Etudier le signe de f'(x) sur I, et récapituler les f(-1)= 2x(-1)-5 -2-5 .
résultats dans un tableau de signe. B (-1)+2 1

A=(-4)"—4x1x4=16-16=0

- (-4
Solution double : x; = b = M = 4 =2
28 2x1 2
a=1donc a>0 : le polyndme est tourné vers le haut
X -3 2 3

f'(x) + ¢ +
b. En déduire le tableau de variation de f (sans
oublier les valeurs remarquables de f).

X -3 2 3

f'(x) + 0 +

f(—3)=@—2x(—3)2+4x(—3)+5

=—9-2x9-12+5=-34
33
f(3)=2-2x3%+4x3+5
3

=9-2x9+12+5=8

EXERCICE 5C.8
Soit la fonction définie sur 1 =[-1;4] par :

2X-5
f(x)=
(X) X+ 2
On a calculé sa dérivée : f'(x)= 9 5
(x+2)

a. Etudier le signe de f'(x) sur I, et récapituler les

résultats dans un tableau de signe.
Le numérateur et le dénominateur sont positifs donc la
dérivée est positive.

x |-1 4

f (x)| +
b. En déduire le tableau de variation de f (sans
oublier les valeurs remarquables de f).

ox4-5 8-5 1
(4)= 442 6 2

EXERCICE 5C.9
Soit la fonction définie sur 1=[1;3] par:

5x-1
f =
(=52
On a calculé sa dérivée : f'(x)= _—72
(3x—2)

a. Etudier le signe de f'(x) sur I, et récapituler les

résultats dans un tableau de signe.
Le numérateur est négatif et le dénominateur est positif
donc la dérivée est négative.
X 1 3
f'(x) —
b. En déduire le tableau de variation de f (sans
oublier les valeurs remarquables de f).

X 1 3
0 -
4
o T
2
5x1-1 4

f(1)= =—=4
3x1-2 1

f(3)=2x3-L_15-1_14_

3x3-2 9-2 7




